

El Día de Palencia

Redacción, Administración e Imprenta: Mayor pral, 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8 - Apartado 34

Periódico de información general PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA Toda la correspondencia al Sr. Director de EL DIA - Apartado de Correos, núm. 34

Suscripciones y anuncios MAYOR PRINCIPAL, 15 (Edificio Social de la Federación) Teléfono 8 - Apartado 34

AÑO XXXV - 2.ª época

Corresponsales en Madrid y capitales de la región

Miércoles 30 de Julio de 1924

Corresponsales en todos los pueblos de la provincia

Número 10.957

NOTA DEL DÍA

Asambleas de futbol

En Madrid y Barcelona se han celebrado recientemente asambleas de futbolistas. La característica de ellas, y aun de algunas otras celebradas anteriormente, ha sido el desacuerdo y el escándalo.

Para nosotros la cosa no tiene nada de particular. Los que están acostumbrados a actuar brillantemente con los pies, tienen forzosamente que mostrarse torpes al actuar con la cabeza y tratar de discutir y discutir.

Bromas aparte, creemos, en efecto, que la excesiva preponderancia que empezamos a atribuir a los ejercicios físicos, tiene que degenerar en detrimento del desarrollo del espíritu.

En esto, como en gran parte de las cosas se ha dado una vez más el sensible caso de que hayamos confundido lo principal con lo secundario y lo esencial con lo accesorio. No nos cansaremos de decirlo cuantas veces se nos presente la ocasión de hacerlo.

Hemos sido constantes predicadores de la necesidad y de la conveniencia de los ejercicios físicos, pero nunca hemos creído que esta clase de ejercicios y esta especie de entretenimientos pudiera llevarse más lejos de lo que fuera indispensable para mantener el equilibrio o compensar el desgaste que el ejercicio produjera en el organismo.

El viejo y clásico eslogan «Meus corpus in corpore sano» era nuestra norma de conducta; pero ahora parece que se ha olvidado por completo la salud y el desarrollo de la mente, para dedicarse por completo a la salud y al desarrollo del cuerpo. Y se extremo es el que nos parece inabordable.

Por eso juzgamos lamentabilísimo que los hombres, y sobre todo los hombres jóvenes, se ocupen hasta el apasionamiento, que es lo más distante de la honesta distracción, de todo lo que hace referencia a los juegos y ejercicios físicos. Y aún más nos duele que todo eso se haga por regla general con exclusión completa o casi completa de los estudios intelectuales.

Echamos de menos aquellas relaciones de los jóvenes del pasado siglo, a algunas de las cuales hemos aludido, en que se hablaba y se discutía de literatura, de filosofía, de historia o de ciencias; leía cada uno los asistidos sus últimas producciones, se señalaban y se corregían los defectos, se comentaba la última obra publicada, y se ejercitaban inteligencias en un utilísimo toro del que era fácil que salieran, y juegos salieron, hombres grandes y verdaderas glorias de la ciencia y de las letras patrias.

Comprendíamos perfectamente y alabáramos deseado que todo eso combinara y se mezclara con los ejercicios físicos, para que la inteligencia hubiera tenido por asilo un organismo fuerte que hubiera podido mantener su lucidez y hubiera permitido su desarrollo en todo momento y en toda extensión. Pero el ejercicio físico no ha querido ser auxiliar de la inteligencia, sino que ha querido absorberla y dominarla, y a esa absorción y ese dominio, irracionales como impropios de la naturaleza inteligente del hombre, tenemos más remedio que revolarnos y protestar.

En nombre del espíritu, y no en nombre del cuerpo que sólo creemos auxiliar del primero, deseábamos juegos de cultura física, pero cuando el medio se convierte en fin cultura física absorba la cultura intelectual, nos veremos precisados a protestar de esos juegos que arrancan de los liceos a nuestros jóvenes, y de darles fuerza y salud para permanecer y perseverar en ellos.

FERNANDO

PANORAMA

De cómo un corresponsal, con la mayor donosura, puede ser, si se le apura, un novelista genial:

El corresponsal del «New York Times» en Madrid ha enviado a dicho periódico, una información que es una preciosidad.

Se refiere a Las Hurdes. Y hay que ver cómo las urde, sin hache, ese corresponsalito de mi alma.

Empieza por recomendar a los norteamericanos que fijen su residencia en España, si quieren volver a las edades primitivas, pues en nuestro país verán satisfecha su curiosidad por conocer los usos y costumbres de esas edades, en que eran desconocidos el frac, la máquina de vapor... y los corresponsales de periódicos.

«A unas 150 millas de Madrid existe—dice—un sitio que abarca unos dos mil kilómetros cuadrados de selvas, donde viven en completo estado de salvajismo unos 4.000 habitantes, descendientes de los antiguos iberos. No tienen carreteras, ni escuelas, ni religión, y sólo saben emitir algunas escasas palabras en español, con un acento tan gutural, que más se asemeja al gruñido de un animal que a la voz humana.

Tampoco tienen armas ni utensilios de metal, y emplean rudas hachas de pedernal para cortar madera o carne. Sus guardias tienen de dos a tres pies de altura y están hechas con piedras sueltas y ramas de árboles. El interior de estas viviendas está dividido en dos departamentos: uno de ellos alberga a la familia y el otro a los cabros, que es el único animal que puede vivir entre estos salvajes.»

Es verdad. Los hurdanos tuvieron en un tiempo toros de labranza, pero éstos se marcharon pronto a otro pueblo, a causa de no poder soportar la falta de educación de aquellas gentes, porque sabido es que los toros de labranza son animales de gustos depurados y maneras exquisitas y les ofende todo lo que sea grosero e inculto.

Pero en el pecado llevan la penitencia los hurdanos.

Por estos descabros están ellos así. ¡Solamente los cabros pueden vivir allí!

El bueno del corresponsal del diario yanqui añade que los habitantes de Las Hurdes emplean como materia principal para su sustento las raíces crudas, la col silvestre y la bellota.

¡Maquiavélico!

«Cuando muere uno de los chicos—dice se comen la carne; pero la gente no tiene una idea de lo que es cocinar. El pan es para ellos desconocido. Los aristócratas de aquellos lugares, que hablan unas cuantas palabras en español, van a unas treinta y cinco millas de distancia a pedir alimentos y ropa. Estos usan una prenda de tela corriente desde la cintura hasta las rodillas, y otra

de material parecido, con un agujero en el centro para meter la cabeza, les sirve de americana.

La única indumentaria que llevan los hombres de la clase baja es una tela colocada alrededor de las caderas, o en su defecto, la piel de un chivo. Las mujeres se visten con retazos de tela unidos entre sí con estambre—pues no conocen las agujas—, los que llevan encima hasta que se caen por sí solos.

Todos ellos son de pequeña estatura, de presencia en extremo repugnante y muy ágiles. Cuando ven que algún ser humano se acerca a sus guardias, salen corriendo y se esconden en sus madrigueras, en donde es muy difícil encontrarlos. Desconocen los nombres de las estaciones del año, no tienen jueces ni curas, y cometen los mayores crímenes sin saber que incurrir en delito.»

Este corresponsal siente sin duda cierta molestia retrospectiva porque España descubriera a América con sus salvajes, y para desquitarse pretende descubrir Las Hurdes con otros salvajes no menos distinguidos, haciendo de Colón de nuestros días.

Y lo logra de un tirón lo mismo que lo ha pensado. Queda al igual de Colón; quiero decir, se ha colado!

AMADIS

INFORMACIÓN REGIONAL

Burgos

Una encerrona.—Los empleados de la Plaza de toros, haciendo gala de buen humor, organizan una encerrona para el día 10 del próximo mes.

Partidas de tiro.—Durante la noche de hoy, el regimiento de San Marcial efectuará prácticas de tiro en el Campo de Vista-Alegre.

Consejo de Guerra.—Esta mañana se reunió en el Gobierno militar de esta plaza el Consejo de guerra de señores oficiales generales para ver y fallar la causa instruida contra el paisano Ildefonso Rodríguez Rodrigo, por el supuesto delito de atentado a la autoridad.

Valladolid

Necrológica.—El entierro del catedrático de la Facultad de Derecho, don Gregorio Burón García, constituyó una sentida manifestación de duelo, que demostró las simpatías del finado y de su familia.

El Gobernador.—Anoche regresó de Medina del Campo, donde pasó el día de ayer, el gobernador civil don Pablo Verduguer, acompañado del coronel de la Guardia civil señor Martín Piris y del ayudante de éste, capitán señor Nieto.

León

Nombramiento.—Ha sido nombrado beneficiado-organista de la Catedral de León, don Emiliano Herrero, que ocupaba el mismo cargo en la Colegiata de San Isidoro.

Muerta por un auto.—Al pasar

con su automóvil, a excesiva velocidad, según comunica la Benemérita de Pola de Gordón, por el pueblo de Vega de Gordón, el médico forense de Mieres don Felipe Sarabia, atropelló el vehículo a la mujer de aquel pueblo Genoveva García, dejándola muerta en el acto.

Dicho médico fué puesto a disposición del Juzgado.

Santander

Un telegrama del Monarca.—Su Majestad el Rey ha dirigido un expresivo telegrama a la familia del novelista don Armando Palacio Valdés, interesándose por su estado de salud y haciendo votos por la consolidación de su mejoría.

La enfermedad del novelista, ha entrado ya en un período de letargia.

Próxima visita de Estella.—Según rumores que se han oído, el general Primo de Rivera no tardará en hacer una visita.

Probablemente pasará varios días en Palacio.

Salamanca

Un ferrocarril.—El secretario del ministerio de Fomento ha facultado al señor gobernador civil para que autorice la inauguración del trozo del ferrocarril de Peñaranda a San Pedro del Arroyo, previos actos de reconocimiento.

Campaña moralizadora.—Por el gobernador se han dado las más terminantes órdenes a los agentes de su autoridad a fin de que ejerzan estrecha vigilancia en la vía pública, para que persigan y castiguen con las multas marcadas a los blasfemos, prohibir en absoluto la mendicidad infantil, conduciendo al Gobierno, en cada caso, al padre o madre del niño mendicante.

Que se cierren a las dos de la madrugada, sin excepción alguna, todos los bares, cafés y colmados, a cuya hora tienen que quedar completamente vacíos de público los locales.

Que se persigan con el mayor rigor, el tráfico de folletos, novelas y estampas inmorales, advirtiendo a los comerciantes que impondrá fuertes multas a los contraventores de esta orden.

La fiesta de S. Ignacio

Mañana celebrarán los religiosos de la Compañía de Jesús, la fiesta de su ínclito Fundador San Ignacio de Loyola, con los siguientes cultos en la iglesia de San Francisco:

A las ocho, misa de Comunión general, para las Asociaciones establecidas en dicho templo y demás fieles.

La misa cantada será a las once, estando a cargo del R. P. Superior de esta Residencia el panegirico del santo y una vez terminada, se reservará el Santísimo Sacramento.

Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, novena, cánticos y Reserva

MEJORAS URGENTES

El saneamiento de Palencia

La reforma de la red de alcantarillado, su ampliación, construcción de un nuevo colector y traslado del existente en el barrio de San Sebastián, son cuestiones que no pueden pasar desapercibidas para cuantos se preocupen de la higiene y salubridad pública, siendo el Ayuntamiento el primero que debe iniciar una labor que tienda a convertir en realidad estas aspiraciones del vecindario.

En el seno de la Corporación municipal hay distinguidos médicos y al frente de la misma está un prestigioso farmacéutico, circunstancias muy favorables para no demorar la política sanitaria que exige el progreso de Palencia, política importantísima, ya que se relaciona directamente con la vida y la salud de los habitantes de esta capital.

Abriremos la esperanza de que el Ayuntamiento no ha de cruzarse de brazos ante la empresa, porque una indiferencia en estos asuntos sería causa de males que hay que evitar, dotando a Palencia de todos los servicios de higiene que reclama una ciudad moderna y en este sentido se impone acometer la obra de saneamiento que precisamente consiste en el desarrollo del plan de alcantarillado y variación del colector en el punto de desagüe, llevándole a más larga distancia o sustituyéndole por los depósitos sépticos de que nos habla la ciencia sanitaria.

NOTAS AGRARIAS

La maquinaria agrícola en España

En los últimos años las glebas españolas produjeron óptimos frutos. El buen precio de los productos recolectados cereales y hortalizas ha aumentado la afición al campo, difundiendo ampliamente por los valles y las riberas las máquinas agrícolas, las que sobre realizar labor más profunda y productiva son más económicas. Censuráramos años atrás, y cuando los cereales se vendían a bajo precio, los primitivos y rutinarios procedimientos de cultivo seguidos por el agricultor; mas desde hace pocos años la mecánica agrícola ha progresado notablemente, pudiendo afirmarse que actualmente en varias regiones se ponen en práctica los procedimientos aconsejados por la ciencia agronómica, empleando la maquinaria agrícola que favorece los cultivos. Buena prueba de ello son las excelentes casas, almacenistas y fabricantes de los diversos artefactos precisos en las labores de los diversos cultivos como sembradoras, segadoras, binadoras, cultivadoras, cosechadoras, trilladoras, etc., que han multi-

plicado sus delegaciones y representaciones en todas las provincias.

Existe una nueva máquina importada de Norte-América la cual en los años últimos se ha dado a conocer en algunos pueblos. Esta es la cosechadora, la cual supone un avance grande en las faenas que lleva aneja la recolección. En algunos pueblos ha dado excelentes resultados. Como es natural, dificulta su creciente aplicación el valor elevado de estos artefactos cuyo precio de diez y seis mil y más pesetas constituye un capital para la generalidad de nuestros agricultores. Mas es evidente que están llamadas a extenderse con el tiempo en todos los pueblos, ya que en breve tiempo y con una sola operación realizan las faenas costosas de siega y recolección del grano.

De no haberse desarrollado en tan gran escala en las provincias la aplicación de la maquinaria agrícola, hubiera sido imposible a los labradores realizar sus múltiples faenas, pues está bien patente la falta de brazos glebarios en la mayor parte de las poblaciones, que en España, son por lo menos en un 60 por 100, eminentemente agrícolas. La emigración de años ha para América, los servicios de la patria, que exigen una porción de jóvenes del campo, el desarrollo industrial en algunas comarcas, abarcan parte de los brazos disminuyendo las fuerzas obreras que en esta época de la recolección son todas necesarias.

De otra parte, los buenos rendimientos alcanzados en los años últimos han producido lógicamente el deseo en cada labrador de cultivar mayores extensiones de terreno, hasta el punto de afirmarse que la superficie de terreno cultivada para las diversas recolecciones, es en algunos pueblos doble de la que era hace veinte años, sin que las poblaciones hayan crecido en la misma proporción que el aumento de estas riquezas, siendo el número de braceros muy inferior al que era hace diez años.

Efectivamente, puede decirse que la recolección triguera ha, en general, aumentado en muchos millones de hectólitros y va aproximándose a la cantidad necesaria para el consumo total de la nación, necesitando ser muy pequeña importación de cereal. Demuéstralo además el gran número de fábricas de harinas instaladas en los últimos años.

Es, pues, la maquinaria agrícola, sin cesar aumentada por los labradores, el único medio que les permite ver cada vez más amplios cultivos en condiciones de sencillez y economía que sin ella se les hacía imposible por la carestía y por el número insuficiente de brazos dedicados al trabajo de las glebas.

Miguel ANCIL

¡No más hundimientos!



Estos se evitan tanto en las obras hidráulicas como civiles, empleando en su construcción el Cemento Portland marca TUDELA-VEGUIN. Representante para las provincias de LEÓN y PALENCIA, con depósito en León.

Segundo Costillas

Avenida Padre Isla, letra D LEÓN

Apartado de Correos núm. 31.

Teléfono núm. 268

Holland América Line

ROTTERDAM

Línea Cuba-México --- Servicio rápido

y extraordinario por los suntuosos trasatlánticos «RYNDAM» y «VOLENDAM» NUEVE días a La Habana -- Próximas salidas para la Habana, Veracruz y Tampico.

Vapor «RYNDAM»	Santander	19 de Octubre
	La Coruña	20 »
	Vigo	21 »
Vapor «VOLENDAM»	Santander	22 de Noviembre
	La Coruña	23 »
	Vigo	24 »

Para más informes, dirigirse a los agentes: En Bilbao, Sres. Pérez Ullivarri e Hijos.—En Santander, Francisco García.—En la Coruña, Señores López y Sánchez.—En Vigo, Sres. Joaquín Dávila y C.ª

Los niños de pecho en verano

Es la estación en que se pone a prueba su resistencia LOS QUE SE CRIAN CON



(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición. Aun así GLAXO los que se crían de otro modo cuando noten la diarrea, pues sólo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLAXO. Una sola lata es suficiente para convencerse de ello. Para enfermos convalecientes, ancianos y embarazadas, es insustituible. Y a las madres que crían les aumenta la leche, y la tienen más nutritiva si toman un vaso de GLAXO media hora antes de dar al niño el pecho. Úsese el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas. Pídesse el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles. Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULBER Y C.ª (S. A.)

Avenida PI y Margall, 12, MADRID

EL FRACASO DE HERRIOT

Gobernantes incapacitados

El jefe del Gobierno francés que, apenas se posesionó de su cargo, anunciara sus planes anticatólicos, desiste de implantarlos, por ahora.

Creyendo, sin duda, Herriot que la silla presidencial era la tribuna de una Asamblea demagógica, dirigióse a su pueblo y prometió, entre otras medidas radicales, la supresión inmediata de la embajada en el Vaticano.

La masonería, como era de esperar, felicitó efusivamente a Herriot; los ultraradicales de todas las naciones batieron palmas, pero he ahí, que ante la realidad impuesta por la guerra en la vecina república, inadvertida tan sólo por el jefe de su Gobierno, estrelláronse los planes antirreligiosos de éste, cuyo fracaso imprevisto disimular diciendo que la embajada del Vaticano será suspendida, si en el próximo presupuesto las Cámaras deniegan los créditos necesarios.

Un año por lo menos, ha de transcurrir hasta entonces, durante el cual, más que nunca, necesitarán estar unidos los franceses para afrontar las graves cuestiones que empujan a derivarse de la implantación del tratado de Versalles, y es seguro que ni Herriot ni el más furibundo radical de la vecina república, se atreverá a realizar los propósitos tan insensatamente anunciados por el presidente, temiendo debilitar esta unión y suscitar de nuevo la protesta vigorosa de los católicos de Francia.

La más cruenta experiencia no es bastante a persuadir a los fanáticos del radicalismo; lo peligroso que es jugar a anticlericales cuando tan flojos andan por doquier los principios morales que fundamentan, deben la paz interior y exterior de los pueblos.

La ola de inmoralidad que amenaza invadirlo todo, y se agigantó en la post-guerra cual si el género humano quisiera compensarse de los dolores sufridos durante la configuración europea, preocupa hondamente a los políticos sensatos que, solo vislumbran la salvación social en el retorno de los pueblos a la práctica de los principios religiosos. Por eso la declaración extemporánea de Herriot ha producido hilaridad a los gobernantes serios, o indignación a los propios radicales franceses que, como Gustavo Hervé, hubieron de increparle con la mayor dureza.

La enérgica protesta de las derechas francesas iniciada en Alsacia y Lorena, desbarató los planes masónicos de Herriot; no olvidemos que la tregua aceptada por el jefe del Gobierno no es por patriotismo, sino por impotencia para realizar sus planes, indicándonos, con ello, que reanudará el ataque tan pronto se crea en condiciones, así como la iniciarán nuestros radicales el día que les fuera posible, porque para ellos la persecución religiosa constituye una verdadera obsesión.

Los católicos franceses, aprovechando esta victoria deben afianzarse en sus posiciones, mediante el arma insustituible de la Prensa, y nosotros aprender a no confiarnos con exceso por la paz relativa de que goza nuestra patria en el orden religioso.

Herriot ha manifestado un desconocimiento absoluto de la orientación religiosa social de nuestra época, y de la verdadera situación de su pueblo; por eso ha tenido que arriar su bandera, con haber afirma-

do que con ella caería; ello le coloca en esa lista de políticos que, contagiados aun de la trasnochada peste anticlerical, forman legión de gobernantes incapacitados.

Elias OLMOS

NOTAS TAURINAS

Las corridas de San Sebastián. Día 10 de Agosto.—Seis toros de Murube para Valencia II, Algabeño y Márquez.

Día 15.—Ocho de don Vicente Martínez, para Nacional II, Valencia II y Algabeño; Cañero rejoneará dos.

Día 16.—Cañero rejoneará dos novillos de Villagodio y Nacional II, Valencia II y Algabeño se las entenderán con seis fieras de Miura.

Día 17.—Bovinos de Villamarta, para Nacional II, Valencia II y Márquez.

Día 24.—Gitanillo, Valencia II y Márquez, despacharán seis de Pérez Taberner.

Día 31.—Ganado de Villagodio, para Gitanillo y otros dos sin contratar.

CUESTIONES SOCIALES

Aspectos de la última asamblea nacional obrera

En silencio a las voces que allá por el mes de Mayo último cantaron en el mas alto tono musical la importancia del Congreso obrero, no parecerá a nadie inoportuno, antes muchos entenderán ser conveniente, que con generosidad de juicio se analicen las actuaciones de aquella Asamblea nacional, la más señalada sin duda, por el número y calidad de los asistentes, amén del valor que hubo de prestarle haber sido convocada por el propio Cardenal Primado y presidida por un representante suyo.

¿Fue un Congreso más, del que no quedó rastro ni huella, o por el contrario, alcanzó una positiva objetividad cotizable en la vida del sindicalismo obrero católico? De entre los varios temas tratados, elegimos tres, porque ellos reflejan, según mi leal saber y entender, las necesidades más imperiosas y urgentes, al par que proponen los remedios más eficaces: confesionalidad, organización interior y propaganda.

¿Se hacía preciso afirmar la fe religiosa, como sello característico y diferencial, como principio informativo inspirador de nuestra acción obrera?

Análogas son las necesidades profesionales entre socialistas y católicos; idénticos los procedimientos para remediarlas; más desaparecen esta analogía e identidad cuando, rasgando la superficie, se quiere poner los ojos en el fondo de la cuestión, que es siempre moral y teológico.

A la lucha de clases proclamada por unos, oponen otros la armonía y pacificación; a la justicia de todos los medios que conduzcán al fin, la necesidad de no producir el mal aunque su consecuencia fuese la posesión del bien; al particularismo y carácter privado de la Religión, el credo universal y público. Pero estas notas que por sí solas especifican un sistema colocándolo en planos de moralidad, diferente y aún contrarias, alcanzarían suficiencia de ejemplaridad y estímulo, sin que apareciesen como instrumentos vivos de penetración, en la bandera del Sindicato, en los artículos del

Reglamento, en el alma y en las obras de los asociados?

Y cuenta que dejó de consignar en este breve índice de motivos, la conveniencia de atajar el paso a los lamentables excesos de palabra y de acción con los que algunos sectores del sindicalismo libre habían de tal suerte, ahondado las divisiones entre los antiguos hermanos, que más parecían enemigos jurados por la saña y dureza que, ardiendo en la polémica, trocáronse en guerra sin tregua ni cuartel.

Pues a todos estos males púsose remedio, con el acuerdo unánime de proclamar la confesionalidad como norma soberana, orientadora e informativa que en todo momento acompañará a nuestra sindicación obrera. Y hay que decir para honor y encomio de las asociaciones que presentes o representadas asistieron al antecongreso de Diciembre último, que la conformidad en la propuesta fué inmediata y que varios Sindicatos, afiliados como libros hasta aquella fecha, borraron la palabreja, con lo que este punto, primero entre los temas del Congreso de Mayo, desde el orden de la discusión pasó pronto al frente de las conclusiones con un expresivo tributo de gratitud al Cardenal Primado que en su reciente Carta Pastoral, deshaciendo equívocos y anfibologías había definido su pensamiento en forma tan clara y rotunda, que al leerlo veníase espontáneamente a la memoria la fórmula evangélica «el que no está conmigo está contra mí».

El éxito, pues, de la Asamblea en esta principalísima parte no admite regateos ni distinguos.

¿Es que puede lícitamente sostenerse la impertinencia de tal declaración, porque en España el que no es católico no es nada y porque los obreros inscritos en nuestros Sindicatos conocen de antemano su carácter religioso y lo suscriben mediante el ingreso en ellos?

A parte de que la afirmación, exacta hace unos años, no lo es hoy tanto, el argumento demuestra lo contrario de lo que pretende probar, pues la vida práctica, la acción individual que siguen forzosamente al orden ideológico, al principio universal, exige algunas veces y aconsejan siempre que en el pórtico de las Constituciones florezca el de los asociados.

Además de estas reflexiones, acaso un poco olvidadas, por vulgares, que se viene pidiendo con clamores de urgencia el deslinde de los campos que evite el confusionismo contemporáneo de cosas y de personas? Pues no hay, que se sepa, hito ni mojón que más precisamente limite las fronteras que éste de la confesionalidad, criterio supremo para fijar el tipo social de cualquier propósito, norma soberana para las relaciones entre el capital y el trabajo.

Y aquí hago punto, pues se alarga más de lo justo la crónica, y aun quedan por tratar otros temas que siguen a éste en orden de primacía; la organización interior y la propaganda; cuestiones ambas harto menos precladas hasta el Congreso de Mayo, en el cual lograron al parecer aquella valoración que de derecho le corresponde.

J. Polo BENITO

En lugar próximo

se vende en buenas condiciones: Un surtido de hilar lana con emborradora, reparadora y divisora, de un metro de ancho y puado nuevo con una Selfacting de 320 husos, en buen estado.

Se darán facilidades para el pago. Informará Ezequiel Hidalgo, en Benavente (Zamora).

EN TORQUEMADA

Unos desconocidos intentan robar los fondos municipales

Durante las primeras horas de la madrugada de ayer, se produjo gran alarma en la villa de Torquemada, a consecuencia del intento de robo en la Casa Consistorial por cinco individuos desconocidos.

El suceso se desarrolló en la siguiente forma:

Serían las doce y media de la noche, cuando se retiraba a su casa el conserje del Casino, Máximo Pérez, y al pasar por la Plaza Mayor, frente al edificio Ayuntamiento, observó que varios sujetos trataban de ocultarse.

Inmediatamente dió cuenta de lo que había visto a varios convecinos, y personados todos en la Plaza, los sospechosos emprendieron precipitada carrera hacia el Puente, desapareciendo por las márgenes del río Pisuerga, no sin antes hacer dos disparos al aire para evitar que sus perseguidores les apresaran.

Avizadas las autoridades y la Guardia civil de los hechos expresados, procedieron a efectuar un detenido reconocimiento en la Casa Consistorial, cuya puerta de entrada presentaba señales de violencia.

También aparecía con los mismos signos la reja de la ventana del local donde tiene establecida la Oficina el el cartero y por dicho hueco debió entrar uno de los desconocidos, puesto que los papeles se encontraron por los suelos, en completo desorden.

Parece ser que los ladrones proyectaban apoderarse de la caja de caudales del Ayuntamiento que contenía la crecida suma de 24 000 pesetas, fracasando sus propósitos al ser descubiertos por Máximo Pérez.

En el lugar del suceso se encontraron una palanqueta y útiles de labranza que debieron sustraer de alguna era para violentar la puerta de entrada, cosa que no efectuaron en su totalidad por falta de tiempo.

La fuerza de la Benemérita al mando del jefe de la línea de Biltanás ha practicado activas diligencias para descubrir a los cacos, vigilando las afueras de la villa y caminos que a ella conducen, pero hasta ahora no han dado resultado satisfactorio sus gestiones, que continúan realizando con el celo que caracteriza al citado Cuerpo.

Tampoco existe la menor sospecha respecto a quienes puedan ser los autores del robo, creyéndose sin embargo, que conocían de antemano la existencia de dinero en la caja de caudales.

Insútil decir que el suceso causó la natural alarma y está siendo objeto de todas las conversaciones del pacífico vecindario de Torquemada.

Las personas que piensen construir

deben pedir muestras y precios de ladrillos, tejas curvas y planas, baldosines, bloques, etc., en la Nueva Cerámica

«El Castillo de Campos»

que dispone de grandes existencias, de esmerada calidad y les cede a precios económicos

Se entregan a pie de obra. Unión Industrial Palentina (S. A.) MAYOR PRAL., 25.—PALENCIA

SARNA

La pomada BARACHOL es única, mundial, que cura sin baño ni desinfección de ropas, con sólo aplicarla en las manos.—Tratamiento sencillísimo. Véndese en buenas farmacias.

Crónica municipal

SUSCRIPCIÓN abierta para contribuir a los gastos que ocasionen los festejos de la feria de San Antolín.

Table with 2 columns: Name and Pesetas. Includes Suma anterior: 460, Mariano Castellero: 25, Juan Puertas Alba: 50, Marciano Alonso: 50, Sr. Gobernador civil: 10, D. Angel G. Garrido: 25, Leoncio Feboleda: 10, Olegario Fernández: 10, Nicolás de Lomas: 10, Alejandro Ortega: 10, Victoriano Zarzosa: 10, Julián Díez: 10, Luis Rulpérez: 10, Gregorio Martín: 5, Eugenio Sahagún: 5, Gregorio Albarrán: 5, Pancracio Arránz (Hijo): 5, Isidoro Arroyo: 5, Pedro Cieza: 5, Mariano Riquelme: 15, Mariano del Mazo: 10, José Gallego: 5, Suma y sigue: 750.

Notas Deportivas

En la reunión que ayer celebró la Junta directiva de la Sociedad La Salle se acordó celebrar, para el día 17 del próximo mes de Agosto, grandes festivales con objeto de inaugurar en esta población lo que se ha verificado en otras capitales y últimamente en Valencia, del llamado «Día Olímpico».

Quedó, en principio, aprobado el programa, siendo comisionados el presidente y el secretario para ultimar detalles y fijar el orden de la celebración de pruebas.

En breve se darán a conocer amplios detalles de los actos que se celebrarán.

También se acordó la celebración de dos grandes partidos en las próximas ferias de San Antolín. Uno de los cuales está ya ultimado y el otro quedará contratado en la presente semana.

La vida en la Provincia

(De nuestros corresponsales)

Herrera de Pisuerga

Reformas en la Casa Consistorial

El Ayuntamiento de esta ciudad ha acordado la subasta para la ejecución de las obras de reforma y ampliación de viviendas en la Casa Consistorial de este Municipio, bajo el tipo de tasación de 4 556'65 pesetas.

Carrión de los Condes

Lesiones

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción, Francisco García Cantero, de 18 años, albifil, cuyo sujeto, estando arrancando mimbres en el jardín «El Edén» y al ser amonestado por el guarda municipal Cirilo Armillas Muñoz, agredió a éste con la mano produciéndole contusiones que fueron calificadas de prozóstico reservado.

Herrera de Valdecañas

Delito grave

El Juzgado instruye diligencias con motivo de un grave delito, del que es autora la joven Escolástica Rodríguez Monge.

Doctores ALVARO Y ALVAREZ OCULISTAS

Consulta diaria de 11 a 1.—Mayor pral., 101

Del Gobierno civil

Sección de Abastos

El precio de 1'71 pesetas kilo, fijado para la venta al por menor, del azúcar molida, se rectifica en el sentido de venderse en el sucesivo a 1'70, a fin de evitar molestias y dificultades para el público e industriales.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Villamueva de la Cueva, dotada con los derechos de Arancel.

Ingresaron en la cárcel a sufrir quincena, los carteristas Tomás Peña Sampedro, natural de Vizcaya, y Juan García Platero, de Valladolid, que fueron detenidos por la policía de Venta de Baños, en aquella estación.

Ha sido denunciado el ciclista Agustín Villar Rodríguez, por exceso de velocidad a su paso por la calle Mayor.

El joven licenciado en Medicina don Emiliano García, ha sido nombrado médico titular del Ayuntamiento de Bustillo del Páramo.

A quien se le haya extraviado un billete del Banco de España puede pasar a recogerlo en la farmacia de D. José Rivas, Mayor pral., 174.

Los mejores chocolates, sin dudar, son los de «SAN MARCOS» de León.

Consulta Ortopédica

EN PALENCIA

Jerónimo Farré Gamel

ORTOPEDICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA, DE MADRID

Hernias (quebraduras)

cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas se combaten eficazmente y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del cuello, espalda y piernas, sean de origen quirúrgico o tuberculoso, se corrigen totalmente, y los niños de primera segunda infancia, los adolescentes y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies cauchos esponjosos y sin tutoriales de acero, imitando los miembros naturales.

Consulta en PALENCIA, Centro Hotel Continental, de 11 a 1 y de 6 a 6, fíjamente el día 3 de cada uno de estos meses: Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación del enfermo. En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23, 1.

Tomás del Mazo Andrés

Médico de la Beneficencia Municipal

Enfermedades de los niños

Medicina general

Consulta de 11 a 2 y de 6 a 7

Mayor principal, 139 y 141, 2.ª (Pasaderas)

Bombas centrífugas

Grupos de moto-bombas para riegos y usos domésticos, tubos para las mismas.

Norberto Marcos

Fernández del Pulgar, 1, Palencia

Información agrícola y mercantil

SECCIÓN CULTURAL

La Cámara de Comercio a sus asociados

De la circulación

de mercancías en general

Artículo 251. Para la circulación de las mercancías, o sea para su transporte de uno a otro punto del territorio español, sin salir al mar ni cruzar las fronteras, y para su estancia en el mismo territorio, no será necesario que vayan acompañadas de documentos ni requisitos de adeudo; excepto en los casos de que trata el capítulo X de las Ordenanzas generales de la Renta de Aduanas, relativo a la zona especial de vigilancia, y en los a que se refieren las prevenciones siguientes:

1.º Los tejidos y las ropas de cualquier clase, las pieles curtidas o charoladas, los sombreros de fieltro sin armar y los de igual clase armados, blandos o flexibles, las gorras, el calzado y los paraguas y sombrillas de fabricación extranjera conservarán en todo el Reino el sello de marchamo, que les deberá imponer la Aduana en el acto de adeudo. También necesitan el requisito de marchamo: los pañuelos de espumilla ds seda y las trenchillas de

lana y de seda. (RR. DD. de 4 de Octubre de 1894 y 31 de Agosto de 1895), debiendo imponerse dicho sello en las trenchillas, con arreglo a las instrucciones dictadas por las reales órdenes de 31 de Agosto y 14 de Septiembre de 1895; la pasamanería de todas clases, cuyo ancho exceda de tres centímetros. (R. D. de 4 de Junio de 1908); los guantes de piel; (Real decreto de 5 de Abril de 1.910). (Por la circular de 14 de Marzo de 1896 se dictaron las reglas que deben observarse en las Aduanas para aumentar el número de marchamos a los tejidos que no conserven más que uno de estos signos.)

Los hules están exentos del requisito de marchamo. También está exenta de dicho requisito la tela esmeril (Circular de 12 de Septiembre de 1911).

2.º Las mismas mercancías de fabricación nacional deberán conservar también, en dicha circulación las marcas de fábrica; entendiéndose por tales los signos que cada fabricante haya adoptado, y de los que deberá remitir doble muestra a la Dirección general de Aduanas. Estos signos podrán estar tejidos, bordados o estampados en las mismas mercancías, o ser un sello semejante, pero nunca igual, ni sujeto

con hilo de iguales colores al que imponen o usan las Aduanas; debiendo consignarse en ellos el nombre del fabricante y el punto donde la fábrica donde se halla establecida.

Las marcas de fábrica que lleven a designación de confecciones no pueden servir para la circulación de tejidos en piezas, cortes, pañuelos y otros objetos análogos que no reúnan la precisa condición de estar confeccionados. (Circular de 28 de Septiembre de 1.897).

Las mercancías de producción nacional que ostenten marcas extranjeras, estén o no registradas, será

indispensable que, unidas a las marcas y como complemento de la misma, se estampen en forma legiblemente visible las que designen el punto español de fabricación y el nombre del fabricante. (Real orden de 20 de Mayo de 1.898).

En todo frasco, botella, caja, etcétera, que contenga productos de pañoles en los que se fijen etiquetas en idioma extranjero, se hará constar en la misma que dicho producto está preparado en España, expresando el punto de preparación o fabricación y el nombre del fabricante. (Real orden de 28 de Diciembre de 1.901).

Informaciones del día

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

Combinación en la Magistratura.—Otros decretos.—Consejo del Directorio.—En Marruecos se restablece una posición.—Noticias de provincias.—La actualidad extranjera

NOTICIAS POLITICAS (POR TELEFONO)

Madrid, 30

La ley de casas baratas

El Consejo Superior del Trabajo ha facilitado una nota oficial relacionada con la reforma de la ley de casas baratas, según la cual las modificaciones más importantes que se establecen con relación a las leyes de 1911 y 1922 son: la supresión de la garantía de la renta, hoy concedida a los dueños de casas para alquilar; sustitución del sistema de subvención directa de cuantía indeterminada por concesión de primas del 10 al 20 por 100; derecho de retracto a favor de las Cooperativas por las casas que sus socios vendan a personas extrañas a aquéllas; y beneficio de primas por construcción en un tanto por ciento variable en las casas destinadas a alquiler.

En el proyecto se mantienen la inalienabilidad e inembargabilidad de las casas; pero se fijan ciertos casos de excepción, y se dan facilidades a los Ayuntamientos y Corporaciones oficiales para que puedan construir grandes grupos de casas baratas.

El Consejo tiene en estudio otro proyecto de ley referente a habitaciones económicas.

La Alcaldía de Barcelona

El presidente interino del Directorio, marqués de Magaz, recibió la visita del vicepresidente de la Mancomunidad de Cataluña, barón de Viver, y del teniente alcalde del Ayuntamiento de Barcelona señor Tallada.

Se ocuparon de la provisión de la Alcaldía de aquella capital, conviniendo aplazar la designación de la persona que ha de ocupar dicho cargo, hasta que regrese el general Primo de Rivera y lo decida.

Oposiciones

Una R. O. de la Presidencia concede autorización al subsecretario del ministerio de Gracia y Justicia para anunciar a oposición la provisión de cuatro plazas de auxiliares de Administración civil de primera clase y otra R. O., de Marina, convocando a oposiciones públicas para proveer cuatro plazas de taquígrafos mecanógrafos con destino a la Dirección general de Navegación.

Firma del Rey

En la Presidencia se facilita-

ron a los periodistas los siguientes decretos firmados por S. M. en Santander:

Presidencia.—Fijando un artículo adicional al presupuesto del Ministerio del Trabajo para satisfacer los haberes al personal subalterno.

Estado.—Nombrando jefe sanitario de la estación de Río de Oro, al comandante médico don Salvador Sanz.

Gracia y Justicia.—Idem magistrados de la Audiencia de Valencia, a don Antonio Monserrat y don Alejandro de la Paz López.

Idem id. de la de Albacete, a don José Valle.

Idem de la de Gerona, a don Leoncio Villacastín.

Idem de la de Oviedo, a don Antonio Señorans.

Idem de la de Málaga, a don Vicente Blanco.

Idem de la de Murcia, a don Nicolás Badía.

Idem presidente de la de Teruel, a don Manuel Aguilera.

Idem juez del distrito Oeste de Barcelona, a don Mariano Rodrigo.

Idem teniente fiscal de la de Palma, a don Juan Francisco Martín.

Hacienda.—Aprobando el reglamento del procedimiento en las reclamaciones económico-administrativas.

Fomento.—Disponiendo que las plantillas de las oficinas de exportación comercial y contabilidad de la Caja del Consejo Superior Ferroviario, estén integradas por el personal que se detalla.

Considerando exentos de responsabilidad los abusos cometidos en los montes, cuyos expedientes hayan entrado en los juzgados un año antes de la publicación de este decreto.

Disponiendo que en lo sucesivo se activen estos expedientes.

Promoviendo a ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Agrónomos, a don Leandro Medihavetia.

Idem de segunda clase, a don Julián Frixiniert y don Francisco Díaz.

Reunión del Directorio

Esta mañana a las once se celebró el acostumbrado Consejo, terminando después de las dos de la tarde.

El general Vallespina dijo a los periodistas que había asistido a la reunión el subsecretario de Estado que sometió a la deliberación del Directorio un proyecto reorganizando y

modificando algunos extremos de la carretera diplomática y consular.

El proyecto consta de 43 artículos y en el Consejo de hoy se estudiaron 10.

Nombramiento

Publica el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» el nombramiento de vocal de la Junta facultativa del arma de Caballería, a favor del coronel don Francisco Javier Morales.

De interés para los Ayuntamientos

La «Gaceta» amplía hasta el 31 de Agosto el plazo concedido a los Ayuntamientos, para que puedan someter a la aprobación de los delegados de Hacienda los presupuestos municipales.

AFRICA (POR TELÉFONO)

Madrid, 30

Parte oficial de anoche «Zona oriental.—Sin novedad.»

Zona occidental.—En la mañana de hoy, al hacer el servicio de aguada al blocao Amegrí número 2, fué agredida su protección, resultando un muerto y un herido.

Se ha restablecido sobre la pista de Xauen la antigua posición de Xeruta, ofreciendo el enemigo resistencia contra las fuerzas del Tercio y de Regulares que la apoyaron, teniendo un suboficial de Regulares muerto y trece heridos, entre legionarios y regulares.

En el resto del territorio, sin novedad».

Regreso de indígenas

Melilla.—Han regresado algunas familias indígenas de la cabila de Beni-Sicar que habían marchado a la zona francesa durante los sucesos de Julio de 1921.

- Cuesta Ceinos -
MÉDICO-DENTISTA
Mayor prel., 94, 2.ª izquierda
PALENCIA

Fábrica de gaseosas y hielo artificial La Heladora

Debido a los muchos elementos con que está dotada esta fábrica, la colocan en condiciones que ninguna otra puede competir; por esto las gaseosas de LA HELADORA son las más limpias y más exquisitas. Siempre grandes existencias en gaseosas y hielo; precios económicos. No confundirse: «La Heladora», calle del Cardenal Almaraz, (frente al Seminario.)

¡Agricultores!

¡Industriales!

Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos.
Motores a gasolina y aceites pesados.
Molinos para cereales, yeso y toda clase de productos.
Maquinaria eléctrica.
Pídase catálogos a «La Maquinaria Industrial y Minera»—Burgos.—Apartado 15.

Miguel de Aldecoa
DENTISTA
Sucesor de IBAÑEZ
Domingos no hay consulta.
Mayor prel., 25—Teléfono 112,

Vino de Rioja
Se vende por partidas en inmejorables condiciones; informes en esta Administración.

Provincias (POR TELEFONO)

Madrid, 30

Destrozado por el tren

Bilbao.—Ha sido arrollado por un tren de la línea de Portugalete, un hombre que según el parte oficial, se arrojó al paso del tren.

Su cadáver no pudo ser identificado.

Detención de comunistas

Murcia.—El delegado gubernativo de Yecla da cuenta de haber sido detenidos en la vecina población de Jumilla, Domingo Cutilla y Antonio Guardiola, en cuyos domicilios fueron hallados folletos, documentos, periódicos y hojas subversivas.

Al parecer se trata de dos activos propagandistas que han participado en campañas comunistas y anarquistas.

Por el alma de Gimera

Barcelona.—En la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Pino se han celebrado solemnemente funerales por el alma de don Anguel Guimerá.

El templo estaba imponente, pues había un gentío enorme. La misa de «requiem» la cantó el Orfón Catalá, dirigido por el maestro Miller y el tenor Emilio Vendrell.

No ha habido tal secuestro

Salamanca.—Oficialmente se ha desmentido la noticia llegada ayer al Gobierno civil acerca de la detención de cuatro supuestos secuestradores de niños en un pueblo de esta provincia. Se ha comprobado que uno de ellos se encontraba en completo estado de embriaguez y trató de apoderarse de una niña, pero sin ánimo de secuestrarla. Las señas de la calle de Hilarión Eslava que se le encontraron en un papel, las ha justificado diciendo que vive allí una parienta suya a la que pidió trabajo. Todos estos extremos han sido comprobados por las autoridades, y el borracho y sus amigos han sido puestos en libertad.

Accidente ferroviario

Zaragoza.—Entre las estaciones de Luceni y Gallur chocaron dos trenes de mercancías, descarrilando ocho vagones. El conductor José Tortosa, resultó herido levemente.

Bandera a la Benemérita

Málaga.—En el pueblo Casarabonela se celebró el acto de la entrega de la bandera que el vecindario regala a las fuerzas de la Guardia civil, asistiendo el gobernador y otras personalidades.

La fiesta revistió brillantez.

La imprudencia de un niño

Castellón.—En Segorbe, el niño Luis Bordóns Felipe se agarró a la capota de un automóvil de viajeros, y al intentar soltarse tropezó con una piedra, cayó al suelo, y el coche le fracturó una pierna.

Madrid (POR TELEFONO)

Madrid, 30

Las niñas desaparecidas

Oficialmente se afirma que hasta ahora no existe pista alguna en el suceso relacionado con la desaparición de las niñas que vivían en la calle de Hilarión Eslava.

Sobre una estafa

El Juzgado instructor de la sumaria contra el administrador apoderado de la marquesa de Niebla, Lorenzo Manzanares, realizó ayer la diligencia de embargo contra los bienes del empleado infiel.

Fueron objeto de traba cuantos bienes posee el procesado.

Lorenzo Manzanares se ha dirigido al juez solicitando ampliar sus declaraciones.

El viaje del marqués de Estella (POR TELEFONO)

Madrid, 30

Su visita a Orense

Orense.—Ayer tarde a las cinco el presidente del Directorio visitó el cuartel de S. Francisco, donde la guarnición militar obsequióle con un lunch.

En los Jardines del Posio, a las nueve y media de la noche se celebró un banquete popular, asistiendo 1.200 comensales.

Amenizó este acto una banda de música y en los Jardines lució una bonita y espléndida iluminación.

En Ferrol

Ferrol.—La calle Real y el Cantón de Moluis han sido vistosamente engalanadas con hermosos arcos que ostentan cariñosas dedicatorias a Primo de Rivera.

Este llegará mañana, celebrándose en su favor diversos agasajos.

Gaseosas y hielo

La Heladora
PRECIOS: Docena de botellas de gaseosas, clase corriente (cuerda encarnada) 1'25 pesetas.
Idem clase extra (cuerda blanca) 1'75 pesetas.
Hielo higiénico, medio real kilo.
En la clase extra de gaseosa se regala dos kilos de hielo por docena.
Estos precios son para ventas al por mayor y lo mismo para dentro que para fuera de la capital.—Cardenal Almaraz, 13, Palencia.—José Bejarano.

Vino Ona
del Dr. Aristequi
Da sangre a las Anémicas
Fortifica a las Mujeres que crían
Robustece a los niños
Vigoriza a los Ancianos a los Convalescientes, a los Agotados
FUENTE DE JUVENTUD Y DE ENERGÍA

Extranjero (POR TELEFONO)

Madrid, 30

Mineros muertos

Nauen.—En una mina del distrito de Hamborn se rompió un cable que sostenía una cesta de transportar mineral, en la que iban seis obreros. Todos perecieron.

Catástrofe en una escuela

Londres.—En la provincia india de Cochín, por efecto de los últimos temporales de lluvias, se hundió la escuela de niños de Cheruthuri.

Perecieron un maestro y setenta y cuatro niños.

Se rendirán por hambre

Bucarest.—Hace tiempo que una partida de bandidos, capitaneada por un tal Terente, aterriza la región de Braila. Últimamente se apoderó de varias jóvenes, que entregó a sus familias mediante el pago de elevados rescates.

Las autoridades han movilizó fuerzas militares y de Policía, las cuales han cercado el lugar donde están refugiados los bandidos.

Se cree que el hambre les obligará a rendirse.

MILO
Harina dextrinada maltada
Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.
Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.
De venta en las principales Farmacias y Droguerías.
Folletos gratis a quien lo solicite de la
Sociedad Nestlé
A. E. P. A.
Gran Via Layetana, 41,
BARCELONA

¿TIENE V. CALLOS?
No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las farmacias y droguerías
CALLICIDA VELOZ
del Dr. Cuerda
y en tres días se verá libre de toda molestia.—ES EL MEJOR.—EL MAS RAPIDO.
SOLO CUESTA 1'20 PTAS.
En Palencia: Droguerías de Espejel, Fuentes Aspurz, Dámaso García y principales farmacias.

MOTO «Triunfo», 3 3/4 H. P., a toda prueba, se cederá barato por tener su dueño el fin de comprar un auto; informarán Mayor antigua, núm. 74.
No lo duelen! Quien en mejores condiciones puede servir sus encargos, es Estanislao Medrano, Fábrica de aserrar maderas, tarima y carpintería mecánica.—Palencia de la Sierra (Burgos).

Línea de automóviles entre Saldaña y Guardo
TEMPORADA DE VERANO
Desde el 15 de Junio sale diariamente de Saldaña, a enlazar con los correos y mixtos de Guardo, a las nueve y media de la mañana, regresando a las cinco de la tarde.
Los viajeros que deseen se les reserven asientos, pueden dirigirse a los firmantes, a Saldaña o bien a Guardo, indistintamente,
GONZALEZ Y YARRITU
Saldaña 12 de Junio de 1924.

LUCIO NIETO
Médico-Dentista — Consulta diaria
Carrión de los Condes

La fuerza motriz más barata se obtiene con nuestros
Motores Semi-Diesel
(DE PETRÓLEO BRUTO)
Consumo insignificante—Manejo sencillo
MOTORES DIESEL «POLAR»
en potencias de hasta 3.000 HP.
A. de Ornela — Apartado 214 — BILBAO

MARRODAN Y REZOLA—Lrogoño
MAQUINARIA VINICOLA
Prensas, estrujadoras, estrujadoras desgranadoras, básculas para pesar la uva, bombas elevadoras de mosto y uva triturada, bombas para trasiegos de vinos, prensas hidráulicas, prensas «Victoria» de dos usos.
Casa dedicada con especialidad a la fabricación de maquinaria moderna para Bodegas, Cooperativas y grandes cosecheros. Numerosas instalaciones realizadas. Se facilitan gratis catálogos de referencias.

Quinofebrina

SAIZ DE CARLOS

Curación segura de las FIEBRES PALÚDICAS, INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y Tercianas.

Con la QUINOFEBRINA se hace una verdadera cura reconstituyente a la vez que antipalúdica, tonificando el organismo, suprimiendo la fiebre, eliminando el veneno palúdico y devolviendo al enfermo su energía perdida.

PURGATIVA SAIZ DE CARLOS

Cura el estreñimiento, pudiendo conseguirse con su uso una deposición diaria. Los enfermos biliosos, la plenitud gástrica, vahidos, indigestión y atonía intestinal, se curan con su uso continuado, por ser su laxante, suave y eficaz.

FARMACIA DE SAIZ DE CARLOS.—Serrano 28 y 30.—MADRID

BOMBAS SIEMENS

Rendimiento insuperable
Consumo mínimo
Manejo sencillo
Precios económicos



Pídanse ofertas y detalles a
SIEMENS SCHUCKERT.—Industria Eléctrica.—S. A.
Oficina Técnica: Valladolid, Santiago, 29 y 31; Apartado 83

Federación Católico-Agraria de Palencia

Caja Central de Ahorros y Préstamos

IMPOSICIONES

TIPOS DE INTERESES

A la vista, 3 1/2 por 100.
A seis meses, 4 1/2 por 100.
A doce meses, 5 por 100.

PRESTAMOS a los SINDICATOS para fines agrícolas
Horas de Caja: Días no feriados de 9 a 13

Compañías Hamburguesas

SERVICIO FIJO Y RAPIDO DE VAPORES CORREOS
Hamburgo-Sudamericana

LINEA EXTRA-RAPIDA.—De Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires (vía Lisboa).
26 de Agosto «CAP NORTE».—15 de Septiembre «CAP POLONIO»
Precio en 3.ª corriente, Pesetas 482'80.—Precio en 3.ª clase especial del «Cap Norte», Pesetas 557'80.—Precio en 3.ª especial del «Cap Polonio», 632'80.

LINEA DIRECTA.—De Vigo para Montevideo y Buenos Aires: (Vía Las Palmas)
8 de Agosto vapor «ESPAÑA».—7 de Septiembre vapor «LA CORUÑA»
23 de Septiembre vapor «VIGO»
Precio en 3.ª corriente, Pesetas 462'80.—Precio en 3.ª especial, Pesetas 482'80.
Plazas disponibles en camarotes: Vapor «España» 8 plazas.

Hamburgo-América Line

LINEA RAPIDA.—Para Rio Janeiro, San Francisco do Sul, Montevideo y Buenos Aires:
14 de Agosto «BADEN».—11 de Septiembre «BAYERN»
Precio en 3.ª corriente, Pesetas 482'80.—Precio en 3.ª clase especial, Pesetas 502'80
Plazas disponibles en camarotes: Vapor «Baden», 12 plazas.

LINEA RAPIDA.—De Vigo para La Habana, Veracruz y Tampico:
18 de Agosto vapor «HOLSATIA».—18 de Septiembre vapor «TOLEDO»
Precio en 3.ª para Habana, Pesetas 539'50.—Precio en 3.ª para México, Pesetas 582'75
Los menores de dos años serán transportados gratuitamente.
IMPORTANTE.—Todos estos vapores ofrecen a los pasajeros de tercera clase, instalaciones modelos y poseen amplios comedores y sanas cubiertas de paseo para todos los viajeros.
Es necesario que los pasajeros se presenten en esta Agencia con CINCO días de anticipación a la salida de los vapores para poder cumplir con los requisitos de la ley.
Informes, folletos y demás detalles los facilitan gustosa y prontamente los Agentes en Vigo.

Sucesores de Enrique Mulder Soc. Ltda.—VIGO.—Avenida Montero Ríos, 22.
En Palencia los pasajeros de cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la República Argentina, núm. 2.—Teléfono 134.

REY DE LOS ANISADOS

Anis del Explorador
Anisado de los Reyes
Anis Mil pesetas

Unico importador: BALDOMERO FERNANDEZ
Avenida Casado del Alisal, 24
PALENCIA

Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México.

Próximas salidas

Vapor «SPAARNDAM»	Bilbao... 10 de Agosto.
	Santander... 11 >
	Coruña... 13 >
	Vigo... 14 >
Vapor «HAASDAM»	Bilbao... 2 de Septiembre.
	Santander... 3 >
	Coruña... 5 >
	Vigo... 6 >

Admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase.
Precio de 3.ª clase a La Habana 539'50.
Id. a México 582'75.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes:
En Bilbao.—Señores Pérez Ullivarri e Hijos.—En Santander.—Don Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.ª

En PALENCIA, los pasajeros de Cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la Argentina, núm. 2.—Teléfono 134.

Lo más nuevo y elegante en estuches de papel y sobres, tarjeteros, escribanías, plumas estilográficas, devocionarios, carnets y toda clase de artículos de LIBRERIA-PAPELERIA

OBJETOS DE ESCRITORIO

ALBINO R. ALONSO

Material fotográfico KODAK.—Laboratorio para aficionados.
Mayor principal, 79 al 83

Se liquida el Almacén de maderas de Félix Lázaro, BURGOS.—También se enseña la Fábrica de aserrar con todos los útiles que dicho señor posee en Quintanar de la Sierra.—Se cede al detall tarima, pino rojo del Norte, de una pulgada de grueso a 5,25 y 5,60 pesetas metro cuadrado; viguería desde 1,30 pesetas en adelante metro cúbico, según largos y a precios reducidos tablón, tablay demás materiales.

Ocasión Se vende un auto marca FORD, en muy buen estado de conservación; informará en Palencia, Juan Román (El Ampudiano).—Se dará barato.

Lentejas
Guisantes verdes

Se compran en pequeñas y grandes partidas.
Cefeino Martín Ibáñez, en Herrera de Pisuerga.

AMA DE CRIA, casada, joven, leche de dos meses, para criar en su casa; informará Demetrio Martín, Barrio de la Caridad, en Carrión de los Condes.

ARMARIO de luna y piano, se vende; informarán en esta Administración.

HACE FALTA un mancebo de veterinario que esté bien impuesto en el herrado de bueyes; para tratar con don Manuel Gómez, veterinario, en Saldaña.

SE VENDE una casa con amplio corral en el término de «La Cavilla», Razón, San Juan de Dios, número 18.

SE OFRECE barbero para pueblo dependiente en capital; Florentín Diego, en Támara.

SE DESEAN DOS PUPILOS.—Casa nueva y de confianza, siete hijos; para informes en esta Administración.

SE VENDEN 116 ovejas; para tratar en Husillos, con Julio del Val.

POR DEJAR LA LABRANZA se vende una máquina aventadora, seminueva; para tratar con Serafín Gutiérrez, en Autilla del Pino.

SE NECESITA un oficial de zapatero, en Astudillo; Bartolomé Escilla

MANUFACTURA

de artículos para viaje

Viuda de F. Hontiyuelo
Mayor pral., 184, Palencia.

El Día de Palencia
El periódico más leído y mejor formado de la región
Imprenta de la Federación

Lucio G. de Medina

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Intervención oficial en las operaciones de Créditos, Préstamos, Descuentos y otras que realizan los Bancos de España, Castellano, Español de Crédito y Herrero.

Compra-venta de valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros a plazos y al contado. A los compradores les entrega siempre para su garantía la póliza correspondiente.

Escritorio, Barrio y Mier, 14, pral. PALENCIA

No tiene V. gallinas? ¿No ponen? ¿Están enfermas? Evítelo, usando avilolina Rojo (antes aviol). Se vende muchísimo en Farmacias, Droguerías, Premiado, Barcelona. No debe faltar a los que tienen aves de corral. Casas de Fuentes; Sucesor Escudero y Espeliga; 1,50 frasco.

PARA CEREALES

PIENSO NUTRITIVO

El moliso IDEAL legítimo CONSTRUCCION ALEMANA

Tritura, molienda y pulverización en una sola operación!

MAIZ, CEBADA, AJOLOMO, HABA, AVENA, CENTENO, CENIZAS, YESO, ETC., ETC.

15.000 molisos vendidos

HUGO KATTWINKEL
ALMACENES DE MAQUINARIA

MADRID (Tel. 677) BARCELONA (Tel. 158 160)

PARA CEBADEROS

Camión en venta

Se vende un camión marca «Mercedes», de 5 toneladas, seminuevo, a toda prueba, con mazcos «Dunlop», nuevos, o se cambia por otro más pequeño de cualquiera marca. Para informes dirigirse a la Avenida de la Argentina número 2.

Gran Funeraria de CRESPO

CASA FUNDADA EN 1890

En esta casa se construyen desde las arcos fúnebres más suntuosas hasta los féretros más humildes.
Fabricación de todo género de artículos de viaje con especialidad en cajas para viajeros.

Mayor pral., 168.—Sucursal en Madrid: Valverde, 14

NICOLÁS DE LOMAS

Casa fundada el año 1857

La que más surtido presenta y más económico vende dando las mayores facilidades para el pago de sus artículos con sólo la garantía personal del comprador

Armas de caza, de defensa personal y para somatenistas, gramófonos, discos, material eléctrico, instalaciones de alumbrado eléctrico, teléfonos, timbres, para-rayos, motores, grupos electro-bombas, dinamos, lámparas eléctricas de todas clases y voltajes, contadores de agua, luz y fuerza con la garantía de verificación oficial, cartuchería, pólvoras del país y extranjeras, cazanetas, morrales, maletas, cinematógrafos, gemelos, prismáticos de teatro y de campo, paraguas, sombrillas, abanicos, bastones, filtros, cristalería, perfumería, cuchillería, tijeras, navajas, cubiertos, estatuas religiosas, estufas, relojes, objetos para regalos, aparatos de luz y un surtido extenso en hilos, lanas, algodones, carretes, ovillos, cremas para el calzado, libritos papel de fumar, alpargatas, zapatillas, mas toda clase de artículos para los comercios de mercería y paquetería, cediéndolos a precios sin competencia.

Subdelegación de cerillas Mayor principal, 56 y 58

Las mejores vacas

de raza holandesa y de mayor producción lechera garantizada, las encontraréis siempre en la Finca de «LA ABADIA» (Carrión de los Condes).—Visítad los establos de la Finca y os convenceréis.—Padres importados directamente de Holanda.—Vacas seleccionadas.—Condiciones de precio inmejorables.

Para informes y detalles dirigirse a Cristóbal Fuentes, en la misma Finca o a Víctor Villafuella, en Carrión de los Condes.

Calzado cosido a mano

COMISIÓN Y BANCA

Central: Apartado núm. 60, Palma de Mallorca.

Sucursales:
PAMPLONA. Estafeta núm 13.
TOLEDO. Santo Tomé 14.

Agencias:
Talavera de la Reina (Toledo), Modolín, 16
Villacañas Iglesia, 3 y 5
Sisastán (Navarra), Caja Rural

Depósitos: 376 socios representantes depositarios.

Solicitamos socios representantes depositarios en todos los pueblos de España.—No hacemos envíos contra reembolso.—Comisión y Banca, Apartado núm. 60, Palma de Mallorca.

Por 16 pesetas, enviamos por paquete postal un par para campo, brodequí bludor baqueta piel vuelta, suela doble, forros tela, peso un kilo.

Por 20 pesetas, un par para vestir, zapato Alfonso boxealf negro, 1.ª suela doble, forros piel.

Por 25 pesetas, un par elegantísimo, zapato Alfonso boxealf 1.ª, color tabaco, suela doble, forros piel.

Pidiendo cuatro pares se descuenta media peseta por par. Al hacer los pedidos indíquese la medida y enviar su importe por Giro postal o letra sobre esta plaza.

Aurora Compañía Anónima de Seguros

Capital social suscrito completamente desembolsado 4.500.000 pesetas

Consúltense sus tarifas y condiciones para Seguros de Incendios.—Seguros Marítimos

Domicilio social: BILBAO, Estación, número 5

Delegaciones principales: Barcelona, Cortes, núm. 626.—Madrid, Paseo de Recoletos, núm. 6.—En edificios de su propiedad.

Subdirecciones y Agencias en todas las capitales de provincias y localidades más importantes.

Funciona de acuerdo con las prescripciones de la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908.

Subdirección en PALENCIA: Don AQUILINO GARGÍA GONZALEZ, Mayor principal, núm. 82 y 84, 1.ª

Solución hemostática cicatrizante de Ojero titulada:

BÁLSAMO DE NUEVA VIDA

Un frasco no debe faltar en ninguna casa para toda clase de heridas y hemorragias internas y externas, lo mismo para personas que para ganados. Pedir en todas las farmacias y droguerías.

Depósito central: Laboratorio, Revenga de Campos (Palencia).

H. CORREO.—MADRID

PROPIETARIOS: Isidro García y Saturnino Lucas Garrido (antiguo dependiente del Hotel Imperial)

Pensión completa de 10 a 15 pesetas.—Precios especiales para familias.—Gran confort.—Cuartos de baño.—Calefacción central

El Hotel Correo se halla instalado en el núm. 4 de la calle del Correo y desde él se domina la Puerta del Sol.

Todo esto, unido a ser palentino el señor Lucas Garrido (director de dicho Hotel) hará que cuantos tengan necesidad de ir a la Corte, visiten el HOTEL CORREO, en la seguridad de que saldrán satisfechos del trato esmerado de esta casa.—Teléfono 48 38 M.

INTERESA

saber a todos los COMPRADORES y CONSUMIDORES de VINOS que en el almacén de ENRIQUE TEVAR LIANTE, Avenida de Casado del Alisal (frente al Fielato de San Lázaro), tienen siempre grandes existencias de vinos claretos y tintos, superiores, a 5,50 pesetas cántaro (precio como medio) garantizando su graduación y pureza.—Se reservan precios especiales para los SINDICATOS y LABRADORES, dándose facilidades para el pago.

Compañía Hamburguesa-Americana

Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER:
16 de Agosto, vapor «HOLSATIA».

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

Precios en 3.ª clase: Para la Habana, 439'50.
Para Veracruz y Tampico, 482'75.

Para toda clase de informes, dirigirse a los consignatarios en Santander, CARLOS HOPPE Y COMPANIA, apartado postal núm. 27.—Teléfono núm. 102.—Dirección telefónica: Hoppe, Santander.—En PALENCIA, los pasajeros de cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTES, Avenida de la República Argentina, núm. 2.—Teléfono 134.

NOTA.—Se recomienda a los pasajeros que desean embarcar en estos vapores que se presenten en esta Agencia con cinco días de antelación a la salida, con el fin de tramitar la documentación que es requisito para embarcar.

SECCIONES DE LA

Federación Católico-Agraria de Palencia

Caja Central de Ahorros y Préstamos

Imposiciones a la vista y a plazos fijos.
Cuentas de crédito.
Préstamos.

Comercio

Suministro de abonos químicos y minerales.
Maquinaria agrícola en general.
Piezas de repuestos.
Suministro a sus Sindicatos de cuantos productos puedan necesitar.

Secretariado

Consulta gratuita sobre asuntos sociales.
Constitución y Contabilidad de Sindicatos.

Imprenta

Trabajos para la Industria y Comercio.
Tarjetaría, esquelas, recordarios. Impresiones en relieve (única casa que posee estas máquinas).

Horas de oficinas: De 9 a 13 y de 3 a 7
OFICINAS: Mayor pral., núm. 15 (Edificio social)—Teléfono núm. 5